



**KONCERT.** Jedna z nejstarších a současně i nejznámějších folkových českých skupin – Spirituál kvintet – koncertovala v pondělí večer v sále kina Havlíčkovobrodského kulturního domu Ostrov. Diváci, kteří na koncert přišli, rozhodně nelitovali. Zažili úžasnou atmosféru a slyšeli nejen klasické „hitovky“, ale i některé novinky. Připomeňme, že kapela byla založena již v roce 1960 a v průběhu své historie stála na podních například s Pete Seegerem, prezidenty Václavem Havlem a G. Bushem, hrála pro prezidenta Billa Clintona a první dámy mnoha států při jejich návštěvách v České republice. Foto: Deník/Libor Plihal

**Třebíč** – Umírněné i provokující návrhy na možnou budoucí podobu některých zákoutí centra města Třebíče si mohou zájemci přijít prohlédnout do vestibulu radnice. K vidění je tam od minulého týdne výstava ateliérových prací studentů Fakulty architektury VUT Brno.

Posluchači Vysokého učení technického se pokusili svými očima zpracovat nové uspořádání některých ulic a náměstí. Laická i odborná veřejnost se může dozvědět, jakým pohledem vidí mladí architekti případný vývoj Karlova, Komenského a Žerotínova náměstí, Soukopovy ulice nebo třeba prostranství před kostelem Proměnění Páně na Jejkově.

Vedení města bere neotřelý pohled studentů především jako zásobárnu námetů. „Výstava, která je momentálně na radnici umístěna, je inspiračními záležitost. Školní práce

ne vznikly na objednávku radnice, ale zcela čistě z podnětu vyučujících a studentů. Třebíč sloužila jako modelový příklad, jak by se některé urbanistické problémy mohly řešit. Je dobře, že se studenti o naše město zajímají. Vznikla celá řada názorů, které si na radnici uložíme a které potom mohou ovlivnit skutečné řešení“, řekl starosta Pavel Heřman.

## Světové biatlonisty střídají amatéři, tratě se otevřely

ONDŘEJ ŠVÁRA

**Nové Město na Moravě** – Ačkoliv se ve Vysočina areně teprve začalo uklízet po mistrovství světa v biatlonu, na závodních tratích se kolem dělníků již prohánějí první amatérští běžkaři. Organizátoři novoměstského lyžování totiž od pondělí otevřeli závodní trasy pro veřejnost.

Minulé dva dny měli lyžaři do areálu vstup zcela volný, teď už musejí brát ohled na potřeby místního sportovního klubu. „Dnes a také ve čtvrtek a v sobotu je areál přístupný až od 16 hodin“, konstatovala Jaroslava Šmídová z novoměstského informačního centra.

Ve čtvrtek se v areálu totiž koná Akademické mistrovství ČR v běhu na lyžích a v sobotu je naplánován běžecký pohár Viessmann. Obě klání proběhnou v dopoledních hodinách.

Lyžaři v areálu musejí respektovat práci dělníků, kteří demontují lešení a odvázejí z tratí reklamní poutače. „V areálu probíhají údržbové práce, proto prosím dbejte zvýšené opatrnosti. Horní tra-

sy jsou ale přístupné bez omezení“, uvedla Jaroslava Šmídová.

Areál má samozřejmě i do budoucna ambice hostit největší světové akce. Ta nejbližší se odehraje již v květnu, kdy do lesa v rámci Světového poháru vjedou cyklisté na horských kolech v čele s olympijským vítězem Jaroslavem Kulhavým.

„A co se týče biatlonu, máme Světový pohár na roky 2015 a 2016 a na mistrovství světa chceme znovu kandidovat v letech 2019 a 2021.“ říká šéfnovoměstských pořadatelů Jiří Hamza.

Amatérští běžkaři samozřejmě nemusí používat pouze tratě ve sportovním areálu. Turistické tratě v okolí Nového Města jsou stále sjízdné. Nejvíce sněhu leží mezi Vlachovicemi, Fryšavou a Studnicemi.

Závodní tratě ve Vysočina areně jsou přístupné ve středu, pátku a v neděli po celý den, ve čtvrtek a v sobotu od 16 hodin. Tratě jsou večer osvětlené. Běžkaři musejí být v těchto dnech opatrní, v areálu se uklízí po biatlonovém mistrovství.

# Nové oddělení pelhřimovské nemocnice už je obsazené

Nemocnice musela prokázat, že je schopna akutní rehabilitační péči poskytnout

DOMINIKA DUFKOVÁ

**Pelhřimov** – Nemocnice v Pelhřimově má od 5. února nové oddělení akutní rehabilitace. Sídli na místě bývalé interní stanice ve čtvrtém patře zrekonstruované budovy. Primářem je Josef Chudoba.

Na oddělení akutní rehabilitace jsou překládáni pacienti z ortopedického nebo neurologického oddělení, a už jsou po operaci, nebo například po centrálních mozkových příhodách. Mohou se sem dostat ale i na doporučení praktického lékaře nebo jiného specialisty. „Není pravidlo, že musí zdejšímu pobytu předcházet nemocniční péče. Pacienti jsou tu velmi aktivně rehabilitováni, což je

možné díky tomu, že nemusejí nikam docházet, a péče je jim tak k dispozici celý den. Snažíme se jim tímto způsobem umožnit brzký návrat do normálního života“, přiblížil činnost oddělení ředitel nemocnice Jan Mláček.

K tomu účelu se používají metody rehabilitační péče. Od ultrazvuku přes magnetoterapii, elektroléčbu a vodoléčbu po speciální metody a nechybí ani cvičení. Přímou na oddělení se nacházejí dvě cvičebny s různými pomůckami. „Pacientům kromě toho poskytujeme také ergoterapeutickou a logopedickou léčbu“, doplnil ředitel.

Oddělení není určeno k dlouhodobému pobytu. Pacient by měl totiž rychle nabýt

původních sil. Doléčení už může proběhnout ambulantně. „Akutní rehabilitace patří mezi oddělení nového typu, která naplňují směřování medicíny k celkové revitalizaci pacienta. Lékaři by neměli na pacientovi pouze provést nějaký výkon a víc se o něj nezájmát“, mluvil Jan Mláček.

S novým oddělením byla vytvořena deset nových pracovních míst. „Rehabilitační oddělení přijalo lékaře, fyzioterapeuty a všeobecné zdravotní sestry“, vyjmenoval ředitel.

Kapacita nového oddělení je 15 lůžek a už nyní je plné. „Rekla bych, že to bude takto pořádek. Z ortopedie například propouštějí každých deset dní. Všichni pacienti, kteří by akutní rehabilitaci chtěli podstoupit, se sem nejspíš nevedou“, podotkla fyzioterapeutka Barbora Pavlíková.

Přes týden se na oddělení léčí Jaromír Krejčířik z Kamenice nad Lipou. „Přeložili mě sem z neurologie po operaci plotének. Zdržím se tu asi tři týdny, ale nevadí. Líbí se mi tu“, chvilil si pobyt.

Pacienti leží na třílůžkových pokojích s převážně vlastním sociálním zařízením a vlastními šatnami. „Akutní rehabilitační péče se dá srovnat s lůžkovou. Chceme nabízet podobný komfort, chybí nám jenom lázeňská voda a oplatky“, usmál se ředitel nemocnice.

Zřízení nového oddělení předcházela spousta práce. Nemocnice musela na Ministerstvu zdravotnictví prokázat ve výběrovém řízení, že je tuto péči schopna poskytnout. Problém je však s pojistovnou, která zatím odmítá lůžka hradit. O tom se s ní bude podle ředitele ještě jednat.

# Pro inspiraci si zajděte na výstavu Stavíme, bydlíme

**Jihlava** – Dnes a zítra se kulturní dům v Jihlavě přemění na velkolepé výstaviště. Více než šedesátka expozic zaplní všechny prostory kulturního domu už posedmé.

Vystavovatelé s nabídkou všeho, co souvisí se stavbou, rekonstrukcí a vybavením domácnosti vytvoří jednu dlouhou obchodní a nákupní zónu, vedoucí od vstupních dveří do kulturního domu přes salonek, dvě mezipatra až do sálu. Každý návštěvník si jistě na stavební výstavě Stavíme, bydlíme najde to své. Vstup na výstavu je zdarma.

## Výstavy o bydlení v Jihlavě chybí

Co si tedy návštěvník může na výstavě najít a čím je výstava jedinečná? „Naše myšlenka pořádání stavebních regionálních výstav tam, kde nejsou klasická výstaviště – jako například v Brně – a kde nejsou lidé zvyklí pravidelně chodit na výstavy, se nám nejvíce osvědčila právě v Jihlavě“, říká manažerka výstavy Daniela Nevtilplová.

Jihlavané totiž nemají jinou možnost než si zajít do místních hypermarketů, kde si víceméně anonymně shání informace o nových technologiích ve stavebnictví nebo o nových trendech ve vybavení domácnosti.

„Právě námi pořádaná stavební výstava přivede firmy se svými odborníky pod jednu střechu a ti se s velkým zápletem věnují každému návštěvníkovi, který projeví zájem nebo má nějaký dotaz. A dotazy se mohou týkat opravdu mnoha stavebních podoborů“, doplnila Nevtilplová.

Pokud jste ve fázi rozhodování o typu a energetické náročnosti svého budoucího domu, můžete se zde blíže seznámit s výhodami nízkoenergetických domů. Další firmy vám zajistí kompletní dodávky stavby od projektu po předání stavby. Vypracují architektonickou studii a stavební projekt, dodají vhodný materiál a celou stavbu zrealizují od základu po střechu.

Důležité rozhodnutí při stavbě domu se týká způsobu vytápění. Na výstavě si může-



**INSPIRACE PRO DŮM, BYT I ZAHRADU.** Dnes a zítra se v Jihlavě už posedmé koná výstava Stavíme, bydlíme. Foto: archiv pořadatele

te vybrat solární systémy pro ohřev vody nebo tepelná čerpadla pro vytápění celého objektu.

Protože české firmy se nebojí konkurence, můžete při-

jistě i krásná dřevěná či plastová okna a dveře, vše podtrženo novou podlahou. I o jejich výběru se můžete na výstavě poradit přímo s výrobcem. K domu patří i zimní zahrada nebo zahradní krb se zahradním nábytkem a vše obklopete nohým plotem. I to na výstavě naleznete. Na zahradu můžete vybrat dekorativní beton inspirovaný přírodou.

Každý, kdo má dům, řeší čištění septiků a odpadového potrubí. Na výstavě si přímo můžete zakoupit bioenzymy, které vyřeší problémy s odpadními vodami.

## Do nového domu patří i nová postel

Do nového domu patří i nová postel. Opět si na výstavě můžete vybrat z nabídky postel z masívu i s polohovacími rošty rovnou od dvou různých českých firem. Hospodyňky oceňují parní čistič, parní žehličku nebo speciální sekáček do kuchyně. Můžete si koupit knihy, lepidla, balzámy na údržbu kůže či drobné vybavení do kuchyně a na zahradu.

K novému domu nebo rekonstruovanému bytu patří

Podtrženo a sečteno, nabídkou na výstavě je velká. Když přijedete na výstavu a můžete si odnesti zdarma nejen informace, kontakty na firmy, ale spousty katalogů, časopisů se stavební tematikou a prospektů.

Novinkou letošního ročníku je losování o sadu 3 kuchařských knih s názvem Prostrěno od AŠE po Jablunkov v hodnotě 997 korun. Mnozí jistě pořad Prostrěno znáte z TV Prima Family.

Obyvatelé okresu Jihlava naleznou před výstavou ve svých poštovních schránkách pozvánku na výstavu s losovacím kupónem. Pokud tento kupón vyplní a hodí do losovacího osudu na výstavě, mají velkou šanci, že budou druhý den výstavy v 15 hodin vylodování a sada knih jim bude předána.

Neváhejte a přijďte dnes od 9 do 18 hodin nebo zítra od 9 do 17 hodin do kulturního domu v Jihlavě a načerpejte novou inspiraci při ztuhlém vašem bydlení. Více informací o výstavě naleznete také na [www.omnis.cz](http://www.omnis.cz). (p)